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допомоги населенню, що постраждало від стихійних лих (наприклад, від землетрусу в Шемасі в 1872 р.), 
пожеж, тифу, холери і цинги, голоду. Зрозуміло, що Товариство допомагало і постраждалим від бойових 
дій (в т. ч. і в тих, в яких Росія не брала участі), для чого створювалися санітарні поїзди і шпитальні 
судна. Діяли також санітарно –епідеміологічні й дезінфекційні загони, бактеріологічні лабораторії. 
Значні успіхи РТЧХ були б не можливі без участі дворянства, оскільки до радянського часу, коли було 
встановлено державний контроль над Товариством, воно користувалося потужною державною і 
дворянською підтримкою. 

В цілому, філантропія в умовах дореволюційного суспільства, яке не мало системи державного 
соціального забезпечення, відігравало дуже помітну роль. Лише на неї в соціальному плані могли 
розраховувати знедолені категорії населення [4]. Безперечно, що участь у доброчинності дворянства 
значно сприяло його позитивному іміджу. Позитивну сторону історичного значення російського 
дворянства неможливо уявити без його філонтропічної активності.  

Список використаних джерел 
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АЛЬТЕРГЛОБАЛІЗМ ЯК АЛЬТЕРНАТИВА СВІТОВОГО РОЗВИТКУ  
Василь Желізняк, магістрант, Гур’янова І.Е. ст. викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 
 В кінці ХХ століття в більшості країн соціалістичного табору відбулася зміна соціально –

політичного ладу. Західний світ шумно відсвяткував перемогу в «холодній війні». Розпад соціалістичної 
системи певним чином вилинув на формування нової опозиційної глобалізмові сили, оскільки 
монополізм у теорії та ідеології і на практиці консервує протиріччя, замість того, щоб розв’язувати їх, 
перешкоджає формуванню глобальної громадської думки та сприйняттю глобалізації як об'єктивного і 
«амбівалентного процесу, який не можна повернути назад». А як відомо, виникнення соціальних рухів, 
які протистоять один одному та формують різні концепти розвитку світу, є важливою рисою процесу 
глобалізації. 

Як зазначає У.Бек, знайшла підтвердження курйозна закономірність, поки що не помічена 
громадськістю: протидія глобалізації — вільно чи мимовільно — примушує двигун глобалізації 
крутитися ще швидше, підганяючи двома протилежними позиціями: або виступом за неї, або виступом 
проти неї. Усі противники глобалізації користуються разом з її прихильниками (і не лише з ними) 
глобальними засобами комунікації. Бони діють на основі глобальних прав, ринків, організаційних мереж, 
глобальної мобільності. Вони також думають і діють на основі глобальних категорій, привертаючи до 
них своїми вчинками глобальну громадську увагу[1, с.10 –19] .І хоча «антиглобалізм» набагато 
«молодший» від глобалізації, у наш час вони сприймаються як дві дзеркально протиставлені сторони 
одного і того ж явища. При цьому , якщо глобалізація реалізує себе у планетарних трансформаціях, то її 
супутник –антогоніст виступає в ролі її критичної свідомості. 

Можна погодитись з думкою деяких дослідників, що передумов для виникнення аниглобалзму 
більш ніж достатньо. Одна з них – економічна. Вона пов’язана з тим, що країни «золотого мільярда» 
координуючи свою діяльність в економіці призвели до кризи а країнах, що не входять в їх «елітарний 
клуб». Однак в антиглобалізмі проявилася й загальна криза цивілізації. Саме тому він є цілим клубком 
проблем. На першому плані  – бурхливе самовираження «сердитих молодих людей». Які є 
«парламентаріями знедолених держав» і несуть такі прогресивні ідеї: протест проти наростаючої 
нерівності між бідністю і багатством; проти вивозу брудних виробництв і необмеженого розширення 
техногенного світу, що загрожує біосфері; проти засмічення морального середовища і придушення 
національних культур світовим телевізійним стандартом американського виробництва.  

Створюється враження, що всі учасники виступають проти глобалізації. Однак це далеко не так. 
Учасники антиглобалістського руху борються не проти глобалізації, а проти її негативних наслідків, 
проти неоліберальної моделі глобалізації, здійснюваної тільки в інтересах транснаціональних компаній і 
міжнародного фінансового капіталу, проти глобалізації, що ігнорує інтереси більшості громадян.  

Останнім часом у виступах антиглобалістів дедалі частіше ставиться питання про альтернативну 
глобалізацію – іншу, ніж та, яку нав’язує глобалізм. На цьому наголошує і гасло, висунуте Всесвітнім 
соціальним форумом: «Інший світ можливий». Антиглобалізм – ідеологія і теорія, що заперечують 
об’єктивну природу глобалізації і тому обгрунтовують необхідність призупинення процесів глобалізації 
там, де вона вже здійснюється, й уникнення її там, де вона ще не розпочалася. Їхня боротьба може бути 
направлена як на «суб'єктивну», так і на «об'єктивну» складові процесів глобалізації. Соціально 
політичну базу антиглобалізму (контрглобалізму) становлять нижні та маргінальні верстви національних 
суспільств і ліві лівоекстремістські організації і рухи, що мають антикапіталістичну спрямованість [4]. 
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Альтерглобалізм – це теорія та ідеологія демократичної глобалізації, ідейно –політичне 
обґрунтування нового світового порядку з позицій широких кіл демократичної громадськості [5, с.58]. 
Відмінність між антиглобалізмом і альтерглобалізмом, на наш погляд, полягає не лише в різному баченні 
сутності глобалізаційних процесів та їхніх наслідків, а й в тому, що перші, заперечуючи об’єктивний та 
закономірний характер глобалізаційних процесів, виступають проти будь –якої глобалізації, а й другі, 
погоджуючись з неминучістю глобалізації, шукають шляхи актуалізації її позитивних наслідків та 
нейтралізації негативних. 

Отже, альтернативний глобалізм нам пропонує: 
1) визнання об'єктивного, закономірного характеру процесів глобалізації, інтеграції; 
2) заперечення без альтернативності однієї моделі глобалізації (перш за все, – «глобалізації по –

американськи», «американоцентризма») і насильницького нав'язування її всьому світу, в протилежність 
інтересам більшості народів; 

3) формулювання своєї версії глобалізму, заснованої на загальнолюдських цінностях і ідеалах, на 
принципах духовності, справедливості, плюралізму демократичних цінностей, національних і 
регіональних культур; 

4) ведення антиглобалістської боротьби з конструктивних, творчих позицій, з позицій 
неприйнятності світового панування однієї держави, народу або суспільного шару (еліти) [4]. 

Альтерглобалізм прагне перебороти економічну однобокість глобалізму, що можливо, якщо на 
світоглядному рівні розхитати віру в теоретичну спроможність економіко –центризму та визнати, що 
економіка – не єдиний спосіб буття людини у світі, не менш важливу роль у житті сучасної людини 
відіграє демократично орієнтована політика й історично сформована культура. Прихильники 
альтернативної глобалізації виступають проти універсалізації та уніфікації культурного життя. 

Отже, альтерглобалізм припускає широкий обмін думками, різноманіття точок зору і підходів, 
демократизм, гласність, відвертість, широку міждержавну коаліцію, облік історичного досвіду і традицій 
різних країн, інтересів і прав всіх і кожного, а також дотримання принципів рівноправ'я, свободи, 
незалежності, справедливості. 

Список використаних джерел: 
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2. Боуман Е. Глобализация снизу.//Альтерглобализм: теория и практика «антиглобалистского 

движения» /Под. ред. А.В.Бузгалина. – М.: Едиториал УРСС, 2003. – С.131 –140. 
3. Бузгалін А.В. Альтерглобализм как феномен современного мира.//Полис. – 2003. – №2. – 71 –85. 
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УРОКИ ХОЛОДНОЇ ВІЙНИ 
Володимир Зиль , студент, Сєвєрова О.В., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 
 На сьогоднішній день історична пам'ять не дає можливості забути історію холодної війни, 

світовий політикум знов повертається до неї. Наприклад, нещодавно, президент США Джордж Буш, під 
час візиту до Росії вкотре оголосив про закінчення холодної війни. Тривога відродження, або ж 
продовження війни, надихає на роздуми про її уроки[1] : 

· кровопролиття як засіб врегулювання глобальних або регіональних конфліктів не є неминучим;  
· хід розвитку конфліктів тісно пов'язаний з особистими якостями конкретних лідерів (Сталін і 

Гарі Трумен, Михайло Горбачов і Рональд Рейган); [2] 
· істотну стримуючу роль у протистоянні сторін зіграла наявність ядерної зброї і розуміння того, 

яким може стати світ після ядерного конфлікту; 

· екстенсивна гонка озброєнь була неефективною, що і викликало розвиток принципово нових 
озброєнь, а не нарощування кількості наявних; 

· військова потужність має істотне, але не вирішальне значення (США зазнали поразку у В'єтнамі, 
а СРСР — в Афганістані); в епоху третьої індустріальної(інформаційної) революції управляти вороже 
налаштованим населенням окупованої країни неможливо;  

· в цих умовах великого значення набуває економічна потужність держави і здатність економічної 
системи пристосовуватися до вимог сучасності, здібність до постійних інновацій; 

· жодна політична система не може бути відірваною від світового економічного процесу; 
· лише та держава здатна до світового лідерства, яка не руйнуючи економічні сталі процеси, 

активно впроваджує нові форми, враховуючи вимоги сучасності;  

· економіка не може бути заручницею зовнішньої політики; 
· зовнішня допомога країн –лідерів повинна мати цільовий і довготерміновий характер, лише тоді 

вона дасть політичні дивіденди; 
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